

### ВИСНОВКИ

експертної комісії про підсумки первинної акредитаційної експертизи освітньо-професійної програми «Державні фінанси» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти у Київському національному торговельно-економічному університеті

Відповідно до підпункту 20 пункту 2 розділу XV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про вищу освіту» та пункту 4 Положення про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 9 серпня 2001 р. № 978 «Про затвердження Положення про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах» з метою проведення первинної акредитаційної експертизи освітньої програми «Державні фінанси» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти у Київському національному торговельно-економічному університеті та на виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 13.12.2018 р. № 3052-л, експертна комісія у складі:

Голова комісії	Хрущ Ніла Анатоліївна, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування Хмельницького національного університету, доктор економічних наук, професор
Член комісії	Нікіфоров Петро Опанасович, завідувач кафедри фінансів і кредиту Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, доктор економічних наук, професор

у період з 09 січня по 11 січня 2019 р. розглянула подану акредитаційну справу і провела безпосередньо на місці первинну акредитаційну експертизу відповідності освітньої діяльності Київського національного торговельно-економічного університету державним вимогам і критеріям підготовки здобувачів вищої освіти за освітньою програмою «Державні фінанси» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

Експертне оцінювання проводилося за такими напрямками:

- розгляд звіту про акредитаційний самоаналіз діяльності Київського національного торговельно-економічного університету з підготовки здобувачів вищої освіти освітньої програми «Державні фінанси» зі

Голова експертної комісії

Н.А. Хрущ

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти;

- перевірка достовірності наданих установчих документів та інформації, поданої у матеріалах самоаналізу Київського національного торговельно-економічного університету до Міністерства освіти і науки України;

- перевірка відповідності освітньої діяльності установленим законодавством вимогам щодо кадрового, матеріально-технічного, навчально-методичного та інформаційного забезпечення підготовки за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

При експертизі були враховані наступні документи Київського національного торговельно-економічного університету:

- матеріали, що подані для проведення акредитаційної експертизи до Міністерства освіти і науки України;

- вибіркові первинні документи Київського національного торговельно-економічного університету, які підтверджують загальні відомості щодо кадрового, матеріально-технічного, навчально-методичного та інформаційного забезпечення підготовки здобувачів вищої освіти освітньої програми «Державні фінанси» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

**За результатами проведеної експертизи встановлено наступне:**

### **1. Загальна характеристика**

**Київського національного торговельно-економічного університету, освітньої програми «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»**

Київський національний торговельно-економічний університет є одним із найавторитетніших закладів вищої освіти України. Історія КНТЕУ починається з 1946 року із заснування Київського філіалу Всесоюзного заочного інституту радянської торгівлі. Згідно з постановою Ради Міністрів УРСР від 14.01.1959 р. № 50 філіал передано у підпорядкування Харківському інституту радянської торгівлі, у тому ж році – Донецькому інституту радянської торгівлі. Відповідно до постанови Ради Міністрів УРСР від 04.03.1966 р. № 195 створено Київський торгово-економічний інститут. Постановою Кабінету Міністрів України від 29.08.1994 р. № 542 перетворено у Київський державний торговельно-економічний університет. Указом Президента України № 1059/2000 від 11.09.2000 р. надано статус національного.

У 2015 році відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 22.11.15 р. № 1223-р «Про реорганізацію Українського державного університету фінансів та міжнародної торгівлі» до КНТЕУ було приєднано Український державний університет фінансів та міжнародної торгівлі (далі – УДУФМТ).

Голова експертної комісії



Н.А. Хрущ

У 2018/2019 навчальному році Київський національно-торговельний університет – це 17 відокремлених структурних підрозділів у 10 містах країни; близько 40 тисяч студентів, які навчаються за 27 спеціальностями, в тому числі за 25 спеціальностями на першому (бакалаврському) рівні, за 21 спеціальністю на другому (магістерському) рівні та за 19 спеціальностями на третьому (освітньо-науковому) рівні. КНТЕУ має 6 спеціалізованих вчених рад із захисту докторських та кандидатських дисертацій. Встановлені та підтримуються творчі зв'язки з більш ніж 100 вищими навчальними закладами, міжнародними центрами та установами з 30 країн світу. Здійснюється обмін викладачами, студентами, виконуються міжнародні проекти стосовно інтеграції вищої освіти, вдосконалення освітніх програм різних ступенів підготовки та перепідготовки спеціалістів, студенти проходять практику у шести зарубіжних країнах.

В університеті функціонують 6 факультетів: міжнародної торгівлі та права; економіки, менеджменту та психології; фінансів та банківської справи; обліку, аудиту та інформаційних систем; ресторанно-готельного та туристичного бізнесу; торгівлі та маркетингу. Лабораторія дистанційного навчання пропонує системи підготовки та перепідготовки фахівців без відриву від основної професійної діяльності.

До складу університету, крім базового закладу, входять 6 навчальних інститутів, 11 коледжів і вищих комерційних училищ, розташованих у Києві, Харкові, Вінниці, Чернівцях, Хмельницькому, Ужгороді, Коломиї, Бурштині, Житомирі, Одесі.

Повна назва закладу вищої освіти: Київський національний торговельно-економічний університет.

Юридична адреса: Україна, 02156, м. Київ, вул. Кіото, 19.

Розрахунковий рахунок № 35228296016398 у банку ДКС України. МФО 820172.

Загальна/навчальна площа: 77444/31338,8 кв.м.

Форма власності: Державна.

Орган управління: Міністерство освіти і науки України.

Місце провадження освітньої діяльності: м. Київ.

Експертна комісія перевірила правові підстави для здійснення освітньої діяльності та констатує наявність у КНТЕУ таких установчих документів:

Статут Київського національного торговельно-економічного університету, затверджений Міністерством освіти і науки України (наказ МОН України № 31 від 10.01.2017 р.);

Витяг з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних, осіб-підприємців та громадських формувань № 1002004366 від 17.01.2017 р.;

Ліцензія Міністерства освіти і науки України від 27.09.2016 р. (наказ МОН від 27.09.2016 р. № 1433 л).

Відомості про право здійснення освітньої діяльності:

Сертифікат про акредитацію Київського національного торговельно-економічного університету серія РД-IV № 1126591 від 05.08.2014 р.;

Сертифікат на систему управління якістю Київського національного

торговельно-економічного університету № UA.C.203-17 від 06.01.2017 р.

**Оригінали установчих документів є в наявності, і є дійсними на дату перевірки.**

Згідно з ліцензією та відомостями про право здійснення освітньої діяльності КНТЕУ здійснює підготовку здобувачів за першим (бакалаврським) рівнем – 24, другим (магістерським) рівнем – 21, третім (освітньо-науковим) – 19. Кількість спеціальностей акредитованих за першим бакалаврським рівнем – 21, за другим (магістерським) рівнем – 20, за третім (освітньо-науковим) – 0.

**Наявність оригіналів підтверджуючих документів засвідчується.**

Загальну характеристику КНТЕУ наведено в табл. 1.

Станом на 01.10.2018 р. контингент здобувачів вищої освіти складав 17382 осіб, у тому числі на денній формі навчання - 10374 осіб, вечірній - 106 осіб, заочній - 6902 особи.

Загальна кількість науково-педагогічних працівників закладу вищої освіти становить 638 осіб, науковий ступінь (вчене звання) доктора наук (професора) 126 осіб, кандидата наук (доцента) 416 осіб, без наукового ступеня і звання - 96 осіб.

Підготовка фахівців за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» проводиться згідно з ліцензією Міністерства освіти і науки України, виданої на підставі наказів МОН України від 19.12.2016 р. № 1565 та від 26.10.2017 р. № 216 л, Відомостями щодо здійснення освітньої діяльності у сфері вищої освіти та сертифікату про акредитацію зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» (серія НД № 1188326).

Підготовку магістрів зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітньої програми «Державні фінанси» здійснюють викладачі восьми кафедр, а саме: кафедри фінансів; кафедри економіки та фінансів підприємства; кафедри філософських та соціальних наук; кафедри економічної теорії та конкурентної політики; кафедри фінансового аналізу та аудиту; кафедри адміністративного, фінансового та інформаційного права; кафедри програмної інженерії та інформаційних систем.

Випусковою для магістрів зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітньої програми «Державні фінанси» є кафедра фінансів, яка входить до складу факультету фінансів та банківської справи.

Підготовка фахівців цієї спеціальності здійснюється відповідно до освітньої програми, навчальних планів.


**Таблиця 1. - Загальні показники розвитку Київського національного торговельно-економічного університету**

№ пор.	Показник	Значення показника
1	Рівень акредитації ЗВО	ІУ
2	Кількість ліцензованих спеціальностей (відповідно до переліку 2015 року)	26
	в тому числі:	
	за першим (бакалаврським) рівнем	24
	за другим (магістерським) рівнем	21
3	за третім (освітньо-науковим) рівнем	19
	Кількість спеціальностей (відповідно до переліку 2015 року), акредитованих* за:	
	першим (бакалаврським) рівнем	21
4	другим (магістерським) рівнем	20
	третім (освітньо-науковим) рівнем	0
4	Контингент студентів на всіх курсах навчання, осіб	17382
	• на денній формі навчання	10374
	• на заочній формі навчання	6902
	• на вечірній формі навчання	106
5	Кількість факультетів	6
6	Кількість кафедр	32
7	Чисельність співробітників (усього), осіб	1734
	• у тому числі науково-педагогічних працівників	638
8	Серед них:	
	– докторів наук, професорів, осіб/%	126/19,8
9	– кандидатів наук, доцентів, осіб/%	416/65,2
	Загальна /навчальна площа будівель, м <sup>2</sup>	77444/31338,8
10	Загальний обсяг державного фінансування, тис. грн	194011,8
11	Кількість посадкових місць у читальних залах	470
12	Кількість робочих місць, обладнаних персональними комп'ютерами для студентів	2000
	• у тому числі з виходом у Інтернет	2000+WiFi

\* наявність діючого сертифіката про акредитацію

**Висновок:** Експертна комісія засвідчила наявність і достовірність у КНТЕУ належним чином оформлених документів, що забезпечують правові основи діяльності закладу вищої освіти. Структура закладу в повній мірі забезпечує можливість підготовки здобувачів вищої освіти, в цілому, та магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», зокрема. Для якісної підготовки здобувачів вищої освіти у КНТЕУ створено належні умови: сформовано науково-педагогічний колектив, який за якісними показниками в цілому відповідає встановленим

Голова експертної комісії



Н.А. Хрущ

вимогам і нормативам; створена відповідна матеріально-технічна база з урахуванням сучасних вимог; ведеться робота з покращення навчально-методичного забезпечення навчального процесу, що створюють перспективи розвитку інституту та освітньої програми, що акредитується.

## 2. Формування контингенту студентів за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти

У межах Київського національного торговельно-економічного університету підготовка фахівців за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» здійснюється кафедрою фінансів.

Для забезпечення якісного набору вступників на навчання до університету першочергова увага приділяється покращенню профорієнтаційної роботи. На факультетах організовані агітаційні та мобільні групи зі складу провідних науково-педагогічних працівників факультетів кафедр та студентів. Профорієнтаційною роботою охоплено понад 200 закладів освіти. Проводиться постійний моніторинг, переукладення та укладення нових договорів про співробітництво з закладами освіти м. Києва та регіонів України.

Для здійснення ефективного планування, організації та контролю підготовки магістрів на кафедрі фінансів затверджено склад групи самоаналізу. Основною метою діяльності цієї групи є пошук ефективних шляхів і оптимальних умов поліпшення якості підготовки фахівців у сфері державних фінансів, які найбільш повно відповідають вимогам освітнього рівня «магістр», сучасним кваліфікаційним вимогам та запитам ринку праці. При цьому, робота групи самоаналізу базується на: знанні вимог освітніх програм, навчальних планів; володінні об'єктивною інформацією про контингент студентів, про зміну їх чисельності протягом навчання, про чисельність викладачів, які зайняті у підготовці фахівців; даних про організацію навчального процесу за освітньою програмою «Державні фінанси», якість навчально-методичної роботи викладачів, відвідування занять студентами, успішність та проблеми, що виникають у навчальному процесі.

У 2016 році за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітньою програмою «Державні фінанси» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти було зараховано на денну форму навчання 85 студентів, у 2017 році – 65, у 2018 році – 38; на заочну форму навчання – у 2016 році 120 студентів, у 2017 році – 124, у 2018 році – 112 (табл. 2).


**Таблиця 2 - Показники формування контингенту студентів  
за освітньою програмою «Державні фінанси»  
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»  
за другим (магістерським) рівнем вищої освіти**

№ пор.	Показник	Роки		
		2016/17 н.р.	2017/18 н.р.	2018/19 н.р.
1	2	3	4	5
1	Ліцензований обсяг спеціальності	580	480	480
2	Прийнято на навчання, всього (осіб)	205	189	150
	• денна форма	85	65	38
	у тому числі за держзамовленням;	85	49	30
	• заочна форма	120	124	112
	у тому числі за держзамовленням;	5	3	5
	• нагороджених медалями, або тих, які отримали диплом з відзнакою;	17	13	23
3	Подано заяв на одне місце за формами навчання:			
	• денна	125	170	92
	• заочна	224	230	180
4	Конкурс абітурієнтів на місця державного замовлення:			
	• денна форма	1,5	3,4	3,1
	• заочна форма	44,8	76,7	36

Дані засвідчили зниження контингенту студентів освітнього ступеня «магістр» за освітньою програмою «Державні фінанси» денної форми навчання за останні три роки з 85 до 38 осіб, що обумовлено різними факторами, основними серед яких є: несприятлива демографічна ситуація в Україні; економічна криза та зниження життєвого рівня населення країни що спонукають випускників загальноосвітніх навчальних закладів та закладів вищої освіти до пошуку можливостей раннього працевлаштування; збільшення кількості абітурієнтів, які вступають на навчання до закордонних закладів вищої освіти; навчання на заочній формі у зв'язку із фінансовою необхідністю.

Враховуючи зниження контингенту студентів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти денної форми навчання протягом останніх двох років, кафедрою фінансів вжито низку заходів, спрямованих на підвищення рівня мотивації, а саме: здійснення контролю за поточною успішністю та відвідуванням занять студентами; проведення індивідуально-консультативної роботи викладачами; залучення до навчального процесу провідних науковців та практиків; впровадження у

Голова експертної комісії



Н.А. Хрущ

навчальний процес інноваційних технологій; забезпечення кращим студентам можливості подальшого працевлаштування у Міністерстві фінансів України, Державній фіскальній службі України, Державній казначейській службі України, Державній аудиторській службі, Пенсійному фонді України; подальше запровадження елементів дистанційного навчання (СУН «MOODLE»), значно розширює можливості поза аудиторної підготовки (самопідготовки) студентів та контролю їх знань; організація дискусійних клубів та наукових гуртків; залучення до виконання науково-дослідних кафедральних робіт студентів тощо.

**Висновок:** За результатами проведеної перевірки, експертна комісія відзначає, що формування контингенту здобувачів вищої освіти за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітнього ступеня «магістр» проводиться відповідно до встановлених вимог без порушень законодавства з дотриманням ліцензійного обсягу прийому зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування».

Експертна комісія рекомендує підвищити ефективність профорієнтаційної роботи з метою кількісного і якісного наповнення і збільшення контингенту студентів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

### **3. Зміст підготовки здобувачів за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти**

Підготовка здобувачів вищої освіти у КНТЕУ здійснюється відповідно до Закону України «Про вищу освіту» №1556-VII від 01.07. 2014 р., Положення про організацію освітнього процесу студентів у КНТЕУ, ухваленого вченою радою КНТЕУ (протокол №1 п.4 від 30.08.2018 р.), внутрішніх інструкцій, положень та забезпечує дієвість системи внутрішнього забезпечення якості (Система управління якістю КНТЕУ), «Стандартів та рекомендацій щодо забезпечення якості у Європейському просторі вищої освіти» – Standards and Guidelines for Quality Assurance in the European Higher Education Area, Положення про організацію освітнього процесу здобуття першого (бакалаврського) і другого (магістерського) рівнів вищої освіти у КНТЕУ, Положення про оцінювання успішності здобувачів ступенів вищої освіти «бакалавр», «магістр» у КНТЕУ, Положення про проведення практики студентів у КНТЕУ розроблено освітню програму підготовки фахівців за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.



Експертна комісія перевірила достовірність та якість документів, що відображають зміст підготовки здобувачів вищої освіти за освітньою програмою «Державні фінанси» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Нормативний строк підготовки магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» становить на базі освітнього ступеня «бакалавр» - 1 рік і 4 місяці. Обсяг освітньої програми становить 90 кредитів ЄКТС.

Навчальний план підготовки магістрів за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» складений за типовою формою відповідає освітній програмі, розроблений кафедрою фінансів КНТЕУ та затверджений вченою радою КНТЕУ 23 лютого 2017 року, підписаний ректором КНТЕУ А.А. Мазаракі. Навчальний план, відповідно до Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності у закладах освіти, Постанова КМУ №1187 від 30.12.2015 р., містить план, програмні результати навчання та компетентності, якими повинен оволодіти здобувач освітнього ступеня «магістр».

Навчальний план підготовки магістрів галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» (вступ 2017 р.) розроблений кафедрою фінансів КНТЕУ та затверджений ректором А.А. Мазаракі.

Навчальний план підготовки фахівців освітнього рівня «магістр» розраховано на 90 кредитів ЄКТС, термін навчання 1 рік 4 місяці, частка (у процентному відношенні у загальному обсязі кредитів) дисциплін професійного спрямування – 45,0%, вибіркові – 25,0%. Обов'язкові і вибіркові дисципліни сформовано за циклами загальної підготовки та професійної підготовки.

Навчальний план містить календарний графік на весь навчальний період, бюджет часу студентів, де зазначено час на аудиторні заняття, самостійну роботу, контрольні заходи, практичну підготовку, канікули, атестацію. У навчальному плані узгоджено та дотримано співвідношення навчального часу між циклами загальної та професійної підготовки, а також частки нормативних дисциплін та дисциплін за вибором ЗВО і студентів.

Перевірка експертною комісією показала, що при складанні навчальних планів дотримані вимоги щодо співвідношення між циклами підготовки. В робочих навчальних планах та робочих навчальних програмах враховані рекомендації МОН України щодо співвідношення аудиторного навантаження та самостійної роботи здобувачів вищої освіти.

**Висновок: Освітня програма відповідає вимогам провадження освітньої діяльності. Вся документація затверджена в установленому порядку.**

Комісія вважає, що зміст підготовки магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська

**справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» у КНТЕУ відповідає Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності закладів освіти.**

#### **4. Організаційне, навчально-методичне та інформаційне забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти**

Навчально-методичні комплекси дисциплін підготовки магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», забезпечені методичними матеріалами на 100%, які розроблено в системі управління навчанням «MOODLE» та паперовому вигляді.

Практика студентів освітнього ступеня «магістр» проводиться відповідно до навчального плану та графіку навчального процесу за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», яка містить загальні вимоги до організації та проведення практики, а також програми практики.

За освітнім ступенем «магістр» практична підготовка передбачає протягом 6 тижнів проходження виробничої (переддипломної) практики. Практика здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «магістр» проводиться відповідно до навчального плану та графіку освітнього процесу, згідно з робочою програмою практичної підготовки, яка містить загальні вимоги до організації та проведення практики, а також орієнтовний календарний план практики.

Навчально-методичне забезпечення практики магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» є в наявності, оформлено належним чином та затверджено в установленому порядку, що відповідає Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності закладів освіти.

Формою атестації здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «магістр» є захист випускної кваліфікаційної роботи відповідно до Положення про випускний кваліфікаційний проект (роботу), що затверджено вченою радою КНТЕУ (протокол №1 п. 5. від 30.08.2018 р.).

Написання випускної кваліфікаційної роботи здійснюється відповідно до Методичних рекомендацій щодо підготовки випускної кваліфікаційної роботи, які підготовлені кафедрою фінансів.

Атестація випускників КНТЕУ за освітнім ступенем «магістр» здійснюється екзаменаційною комісією на підставі оцінювання рівня компетентності випускників за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» шляхом написання і захисту випускної кваліфікаційної роботи.

Навчально-методичне забезпечення атестації в наявності, оформлено належним чином та затверджено в установленому порядку, що відповідає Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності закладів освіти.

Кафедра фінансів має значний досвід впровадження в навчальний процес сучасних інноваційних, інтерактивних форм і методів навчання, які розвивають у здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «магістр» навички роботи в команді, міжособистісні комунікації, формування здатності самостійно та творчо вирішувати в практичній діяльності господарські ситуації, приймати економічно - обґрунтовані управлінські рішення та якості лідера. В процесі читання лекцій, проведення практичних занять використовуються: мультимедійні засоби, проводяться майстер-класи із залученням керівників та провідних спеціалістів підприємств.

За дисциплінами кафедри фінансів відповідно до робочих навчальних планів сформовано дистанційні курси для самостійної роботи здобувачів вищої освіти в системі управління навчанням «MOODLE», де здобувачі вищої освіти мають змогу знайти необхідний матеріал для вивчення дисциплін, розв'язати задачі, вирішити тестові завдання та бути оціненими.

Для забезпечення програми комп'ютеризації навчального процесу здобувачів вищої освіти за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» в університеті діють комп'ютерні класи, обладнані сучасними персональними комп'ютерами з необхідним програмним забезпеченням.

Одним із провідних підрозділів інформаційного забезпечення діяльності КНТЕУ є бібліотека. Бібліотека має сучасну матеріально-технічну базу, створено необхідні умови для ефективного обслуговування користувачів, організовано електронні каталоги, постійні виставки. Працює вільний Wi-Fi доступ до освітніх ресурсів мережі Інтернет. Усі процеси роботи у бібліотеці автоматизовані: комплектування фонду літератури, наукова обробка, видача користувачам, пошук наявності документів в електронних каталогах тощо (АБІС «УФД/Бібліотека»). Для запису та користування бібліотекою впроваджено цифровий підпис (PIN-CODE) в електронний формуляр користувача. Бібліотечний фонд нараховує 1405671 примірників підручників, навчальних та методичних посібників, періодичних та електронних видань і скомплектований у відповідності з робочими програмами кожної з дисциплін, що вивчаються в інституті.

Мультимедійна бібліотека надає інформаційні послуги з усіх напрямів навчальної та наукової роботи університету, доступна повнотекстова база даних електронних навчальних посібників і програм, методичних вказівок та праць викладачів КНТЕУ.

Бібліотека щорічно передплачує 13 фахових періодичних видань, які забезпечують підготовку здобувачів вищої освіти освітньої програми «Державні фінанси» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». Список фахових періодичних видань, які є в бібліотеці КНТЕУ та читальних залах відповідають потребам освітньої програми, яка акредитується.

**Висновок: Експертна комісія вважає, що навчально-методичне та інформаційне забезпечення освітнього процесу в університеті та на кафедрі фінансів для підготовки магістрів за освітньою програмою**

**«Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» відповідає вимогам Міністерства освіти і науки України та встановленим нормативам.**

## **5. Кадрове забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти**

Експерти перевірили на місці наявність трудових книжок та достовірність записів щодо працевлаштування викладачів, що забезпечують навчальний процес за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування».

Система формування керівних, педагогічних і науково-педагогічних кадрів у закладах освіти ґрунтується на визначених законодавством засадах. На підставі цього у звітному періоді кадрова робота КНТЕУ була націлена на підвищення кваліфікації науково-педагогічного складу та навчально-допоміжного персоналу. Науково-педагогічні працівники після обрання за конкурсом приймаються на роботу шляхом укладання контракту на підставі Закону України «Про вищу освіту», Кодексу законів про працю України.

До контракту кандидат на посаду додає свій перспективний план на час контракту в розрізі наукової, педагогічної, виховної, організаційної діяльності. Звіт викладача про виконання обов'язків, які він взяв на себе під час укладання контракту, є основою для прийняття рішення щодо укладання контракту на наступний термін. Також береться до уваги рейтингова оцінка викладача, яка встановлюється щорічно на основі «Положення про систему рейтингової оцінки діяльності науково-педагогічних працівників», затвердженого вченою радою Київського національного торговельно-економічного університету від 29.06.2017 р., протокол №6. Рейтингова оцінка складається з двох частин, що дозволяє комплексно атестувати науково-педагогічних працівників. Першу оцінку викладачеві виставляють здобувачі вищої освіти, які враховують при цьому такі критерії, як компетентність викладача, доступність викладання матеріалу, ступінь використання викладачем сучасних інноваційних технологій викладання, застосування технічних засобів для візуалізації викладеного матеріалу тощо. Друга частина рейтингу оцінює наукову, методичну та організаційну діяльність викладача.

Щорічно навчально-педагогічний персонал планує свою наукову, методичну, організаційну діяльність шляхом складання індивідуального плану викладача, а в кінці семестру та навчального року звітує за цим планом. Такий підхід до оцінки викладачів стимулює їх на плідну творчу роботу.

В університеті з метою стимулювання науково-педагогічного складу за досягнення в науковій, навчальній, методичній, організаційній, виховній та громадській діяльності, відзначення кожного члену колективу залежно від особистого внеску, якості та складності виконаної роботи, його внеску у створенні наукових шкіл діє «Положення про заохочення працівників

університету» (додаток № 5 до Колективного договору). Відповідно до Положення заохочення професорського-викладацького складу здійснюється шляхом: винесення подяки, нагородження грамотами та цінними подарунками, преміювання; встановлення надбавок за досягнення в роботі (професійну майстерність), складність, напруженість та високу якість роботи, на період виконання особливо важливої роботи; представлення до нагородження урядовими та відомчими нагородами, представлення до присудження державних премій України.

Таким чином, система підбору кадрів, їх використання, атестація та заохочення професорсько-викладацького складу, що забезпечує підготовку магістрів із спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітньої програми «Державні фінанси» відповідає чинному законодавству.

Середньорічне педагогічне навантаження викладачів з 2016 по 2018 рік в середньому становить 600 годин. Загальна частка викладачів, які пройшли підвищення кваліфікації за останні 5 років, становить – 100%.

Науково-педагогічні працівники, які забезпечують навчальний процес із спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітньої програми «Державні фінанси» мають стаж науково-педагогічної роботи понад два роки та рівень наукової та професійної активності, який засвідчується виконанням не менше чотирьох видів та результатів з умов, перелічених в пункті 30 Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності Випусковою кафедрою, що забезпечує підготовку магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» є кафедра фінансів.

Науково-педагогічні працівники, які забезпечують освітній процес підготовки магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» та склад групи забезпечення освітніх програм спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» у сфері вищої освіти в КНТЕУ відповідають ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності.

Кафедру фінансів очолює доктор економічних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки Чугунов Ігор Якович, який працює у Київському національному торговельно-економічному університеті з 2010 року. У 1985 році Чугунов І.Я. закінчив Харківський ордена Леніна політехнічний інститут ім. В. І. Леніна за спеціальністю «Автоматизація виробництва та розподілу електроенергії, інженер по автоматизації»; у 1997 році захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.01.01 – економічна теорія на тему: «Вплив податкової політики на мікро- та макроекономічні процеси»; у 2003 році захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук 08.04.01 – фінанси, грошовий обіг і кредит на тему: «Бюджетна система як інструмент регулювання економічного розвитку»; у 2005 році отримав вчене звання професора кафедри фінансів.

За наукові здобутки у 2009 році Чугунову І.Я. присвоєно звання «Заслужений діяч науки і техніки України». З 2011 року по теперішній час він є головою спеціалізованої вченої ради Д. 26.055.03 із захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) економічних наук за спеціальністю 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит. Під науковим керівництвом Чугунова Ігоря Яковича підготовлено 11 докторів економічних наук, 45 кандидатів економічних наук.

Чугунов І.Я. здійснює керівництво та приймає активну участь у держбюджетних науково-дослідних роботах кафедри фінансів та Науково-дослідного фінансового інституту Київського національного торговельно-економічного університету. Автор понад 200 наукових та науково-методичних праць з питань управління державними фінансами, бюджетно-податкового регулювання, бюджетної політики.

Чугунов І.Я. нагороджений Почесною Грамотою Кабінету Міністрів України (2003, 2008 рр.), Почесною Грамотою Міністерства фінансів України (2004, 2011 рр.), Грамотою Верховної Ради України (2017 р.). Відзначений Подякою Кабінету Міністрів України (2004 р.), Подякою Міністерства фінансів України (2005 р.), Подякою Головного Контрольно-ревізійного управління України (2009 р.), Подякою Пенсійного фонду України (2016 р.), Подякою Міністерства освіти і науки України (2016 р.).

За наукову роботу «Інституційна трансформація фінансово-економічної системи України в умовах глобалізації» (автори Сіденко В.Р., чл.-к., Скрипниченко М.І., чл.-к., Пономаренко В.С., д.е.н., Чугунов І.Я., д.е.н., Луніна І.О., д.е.н., Блакита Г.В., д.е.н., Запатріна І.В., д.е.н., Квач Я.П., д.е.н.) Указом Президента України від 19.05.2018 р. №138/2018 «Про присудження Державних премій України в галузі науки і техніки 2017 року», доктору економічних наук, професору, заслуженому діячу науки і техніки України Чугунову І.Я. присуджено почесне звання Лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки.

За підготовку магістрів освітньої програми «Державні фінанси» відповідає кафедра фінансів, що має багаторічний досвід підготовки фахівців, кваліфікація яких відповідає вимогам ринку праці. Загальна чисельність науково-педагогічних працівників випускової кафедри складає 27 осіб, з них: докторів наук – 6 (22,3%), кандидатів наук доцентів – 15 (55,5%) та старших викладачів – 5 (з них 3 кандидати економічних наук) або 18,5%, асистентів – 1 (3,7%). В цілому на кафедрі фінансів вчені звання, наукові ступені мають 24 особи, що становить 88,9%. Науково-педагогічна спеціальність (кваліфікація) викладачів повністю відповідає дисциплінам, що ними викладаються.

На кафедрі питома вага викладачів, зайнятих на постійній основі, складає 96,4%. Середній вік професорів, докторів наук становить 43 роки; кандидатів наук, доцентів – 42 роки. Викладачів пенсійного віку – 2. Переважна кількість викладачів кафедри мають педагогічний стаж понад 10 років.

Протягом звітнього періоду усі викладачі кафедри підвищили рівень

кваліфікації шляхом стажування, зокрема довгострокового, у закладах вищої освіти, в організаціях, установах та на підприємствах різних організаційно-правових форм та за кордоном. Експертною комісією перевірено наявність плану стажування (підвищення кваліфікації) викладачів за останні п'ять років, який відповідає встановленим вимогам. Результати стажування (підвищення кваліфікації) підтверджуються довідками про стажування, посвідченнями або сертифікатами, зокрема закордонними.

**Висновок:** Результати якісного та кількісного аналізу складу науково-педагогічних працівників, які забезпечують підготовку здобувачів вищої освіти за освітньою програмою «Державні фінанси» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем, свідчать, що кадрове забезпечення відповідає вимогам Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти.

## **6. Матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти**

КНТЕУ має достатню матеріально-технічну базу, необхідну для забезпечення навчального процесу, наукової роботи та соціально-побутових потреб здобувачів вищої освіти.

Для здійснення навчально-виховного процесу Київського національного торговельно-економічного університету при двозмінній роботі використовується загальна навчальна площа, яка становить – 31338,8 кв.м. Площа приміщення для занять студентів, слухачів (лекційні, аудиторні приміщення, кабінети, лабораторії, тощо) складають 25698,4 кв.м.

Площа навчальних приміщень для проведення освітнього процесу становить 3,6 кв.м. на одного здобувача освіти з урахуванням двох змін навчання, що на 1,2 кв.м. більше нормативних

Для студентства створено сприятливі соціально-побутові умови: функціонують 6 гуртожитків, 8 кафетеріїв, 2 їдальні, пральня. Спортивна база включає 2 закритих сучасних спортивних комплекси, футбольне поле із штучним газоном, спортивні майданчики, тренажерні та хореографічні зали.

Здобувачі вищої освіти забезпечуються медичними, лікувальними та профілактичними послугами в медичному пункті на території університету.

41% аудиторій в університеті (при нормативі 30%), має мультимедійне обладнання. При цьому, 62 аудиторії мають стаціонарне мультимедійне обладнання, а в інших аудиторіях є можливість встановити портативне мультимедійне обладнання, якого в університеті 40 комплектів.

В КНТЕУ забезпечено доступність навчальних приміщень для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення, зокрема безперешкодний доступ до будівлі, навчальних приміщень та іншої інфраструктури.

Соціальна інфраструктура характеризується наявністю 5 власних гуртожитків. Здобувачі вищої освіти, які потребують гуртожиток, забезпечені ним на 88%. Усі навчальні та адміністративні приміщення відповідають вимогам пожежної та техногенної безпеки, вимогам санітарних норм та забезпечують умови життєдіяльності щодо освітлення, теплового та повітряного режиму, проведення лекційних, практичних занять у навчальних аудиторіях і лабораторних занять у спеціалізованих лабораторіях тощо.

Наявність навчального устаткування та обладнання відповідає вимогам щодо підготовки здобувачів вищої освіти за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування».

В університеті активно працює відділ з організації виховної та культурно-мистецької роботи здобувачів. Робота відділу спрямована на організацію та здійснення художньо-естетичного виховання студентської молоді, активний пошук і відбір обдарованих здобувачів, організацію концертів, театралізованих вистав, конкурсів, участь у загальноінститутських та міських заходах. Матеріально-технічна база культурно-мистецького відділу надає можливість всім бажаючим здобувачам вищої освіти університету займатись творчістю та брати участь в урочистих і святкових заходах КНТЕУ. Свої творчі здібності та таланти студенти мають змогу проявити на сцені концерт-холу, зала якого налічує 750 місць.

**Висновок:** Експертна комісія за результатами вивчення стану матеріально-технічної бази КНТЕУ констатує, що КНТЕУ дотримується встановлених державних вимог, забезпечуючи тим самим можливість належного рівня підготовки магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» та відповідає вимогам Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти, а також вимогам акредитації.

#### **7. Якість підготовки здобувачів вищої освіти за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» другого (магістерського) рівня вищої освіти**

Освітня діяльність КНТЕУ з підготовки магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» здійснюється у повній відповідності до навчального плану. Графік навчального процесу, перелік навчальних дисциплін, послідовність і час їх вивчення, терміни та форми проведення підсумкового контролю відповідають вимогам робочого навчального плану.

Результати контролю знань за підсумками екзаменаційних сесій магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» свідчать, що здобувачам вищої освіти надається достатній рівень теоретичних знань і практичних навичок з дисциплін робочого навчального плану. Для підсумкового



контролю знань з дисциплін кафедри фінансів та кафедр, за якими закріплено викладання дисциплін циклу професійної підготовки навчального плану за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» мають всі необхідні матеріали: програмні питання, екзаменаційні білети, критерії оцінювання знань.

Показники успішності здобувачів вищої освіти за результатами останньої перед акредитацією екзаменаційної сесії є достатніми.

Показники успішності здобувачів вищої освіти за підсумками передостанньої перед акредитацією екзаменаційної сесії відповідають вимогам, забезпечують якість та високу професійну підготовку здобувачів освітнього ступеня «магістр» за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» у КНТЕУ.

З метою перевірки якості підготовки здобувачів освітнього ступеня «магістр» за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» викладачами відповідних кафедр було розроблено завдання комплексних контрольних робіт з дисциплін з циклів гуманітарної та соціально-економічної і професійної та практичної підготовки, які склалися з теоретичної частини (відкритих і закритих тестів) та практичної частини (ситуаційних завдань). Пакети завдань рекомендовані відповідними кафедрами та прорецензовані експертами.

Викладачами відповідних кафедр було проведено комплексні контрольні роботи згідно з затвердженим графіком. Результати замірів знань здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «магістр» за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» з циклів гуманітарної та соціально-економічної і професійної та практичної підготовки наступні:

- З дисциплін циклу гуманітарної та соціально-економічної підготовки
  - абсолютна успішність – 100,0%;
  - якісна успішність – 63,5%;
  - середній бал – 3,9.

З дисциплін циклу природничо-наукової підготовки – не передбачено навчальним планом.

- З дисциплін циклу професійної та практичної підготовки:
  - абсолютна успішність – 100%;
  - якісна успішність – 57,7%;
  - середній бал – 3,8.

Експертна комісія констатує, що комплексні контрольні роботи розроблені належним чином, охоплюють основний матеріал дисциплін відповідно до програм, що дає можливість визначити рівень знань студентів з конкретної дисципліни. Під час оцінювання комплексних контрольних робіт студентів враховували правильність та повноту виконання завдань, творчий підхід до відповідей на питання, вміння застосовувати навички щодо ефективного використання набутих знань для самостійного аналізу процесів та явищ, а також цілісність, системність та логічну послідовність викладення

власних думок.

Експертами був проведений контрольний замір знань з таких навчальних дисциплін: «Макроекономічний аналіз», «Страховий менеджмент», «Ринок фінансових послуг», «Податковий менеджмент».

З дисциплін циклу гуманітарної та соціально-економічної підготовки результати якості підготовки здобувачів, отримані під час перевірки наступні: абсолютна успішність - 100 %, якісна успішність - 60,3 %, середній бал 3,7. Загальна розбіжність оцінювання експертами якості проведення комплексних контрольних робіт за циклом гуманітарної та соціально-економічної підготовки є незначна (-3,2 відс.п.) та відповідає акредитаційним вимогам.

Отримані під час перевірки результати якості підготовки здобувачів освітнього ступеня «магістр» з дисциплін професійної підготовки такі: абсолютна успішність - 100 %, якісна успішність - 55,6 %, середній бал 3,7. Загальна розбіжність оцінювання експертами якості проведення комплексних контрольних робіт за циклом професійної підготовки є незначна (-2,1 відс.п.) та відповідає акредитаційним вимогам (додаток 1).

КНТЕУ та випускова кафедра проводять активну роботу з працевлаштування випускників. В університеті функціонує Асоціація випускників КНТЕУ, основним завданням якої є встановлення зв'язків з випускниками. За допомогою Асоціації регулярно проводяться «Ярмарки вакансій», що сприяють працевлаштуванню випускників. На кафедрі фінансів здійснюється регулярний моніторинг працевлаштування випускників, їх професійної діяльності. Наявні результати самооцінки випускників свідчать про високий рівень їх готовності до самостійної роботи за спеціальністю. Кафедра активно встановлює і використовує зв'язки і співробітництво з підприємствами та установами з питань працевлаштування своїх випускників.

**Висновок:** Підсумовуючи вищенаведене, експертна комісія визначає, що якість знань та успішність навчання здобувачів вищої освіти в університеті відповідають нормативним вимогам з акредитації щодо якісних характеристик підготовки магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», що підтверджується результатами виконання комплексних контрольних робіт за акредитаційним самоаналізом та перевірки залишкових знань експертною комісією.

## 8. Науково - дослідна діяльність та міжнародні зв'язки

Пріоритетними напрямками наукової діяльності кафедри фінансів є наступні:

– розвиток системи управління державними фінансами та інституційний розвиток бюджетної системи;

Голова експертної комісії



Н.А. Хрущ

- теоретико-методологічні засади формування фінансової, у тому числі бюджетної політики як дієвого інструмента соціально-економічного розвитку країни;
- податкова політика та формування доходів бюджету;
- державна політика у сфері видатків бюджету;
- управління державним боргом;
- розвиток місцевих фінансів та регулювання міжбюджетних відносин;
- бюджетна стратегія та перспективне бюджетне прогнозування і планування;
- розвиток системи державного фінансового контролю та аудиту;
- державна політика розвитку фінансових ринків та послуг.

Колектив кафедри фінансів, відповідно до плану науково-дослідних робіт, виконує дослідження в межах тем «Бюджетна політика суспільного розвитку», «Фінансова політика в умовах економічних перетворень» (номер державної реєстрації 0115U000244), «Інституційна архітектура формування доходів бюджету у системі фінансово-економічного регулювання» (номер державної реєстрації 0115U000565).

Професорсько-викладацький склад кафедри фінансів бере участь у виконанні науково-дослідних робіт Науково-дослідного фінансового інституту Київського національного торговельно-економічного університету: НДР «Розвиток бюджетної системи України» (номер державної реєстрації 0111U000935), «Управління державними фінансами як складова соціально-економічного розвитку країни» (номер державної реєстрації 0111U000939), «Державні видатки як складова системи бюджетного регулювання економіки» (номер державної реєстрації 0112U000608), «Фінансовий механізм забезпечення соціально-економічного розвитку України» (номер державної реєстрації 0113U007916), «Формування місцевих бюджетів в умовах економічних перетворень» (номер державної реєстрації 0113U000512), «Бюджетна політика в умовах обмеженості фінансових ресурсів» (номер державної реєстрації 0115U000564), «Трансформація системи державного фінансового регулювання в умовах нестабільності економіки» (номер державної реєстрації 0116U000781), «Інституційні перетворення фінансового забезпечення пенсійної системи України» (номер державної реєстрації 0116U000782), «Стратегія управління державними фінансами в умовах економічних перетворень» (номер державної реєстрації 0117U000505), «Архітектура фінансової системи як інструмент суспільного розвитку» (номер державної реєстрації 0117U000506), «Фінансова політика України в умовах інституційної модернізації економіки» (номер державної реєстрації 0118U000129), «Бюджетна стратегія економічного зростання» (номер державної реєстрації 0118U000128).

Основні результати науково-дослідної роботи використовуються у діяльності центральних органів державного управління, у тому числі Секретаріату Кабінету Міністрів України у процесі удосконалення фінансової політики, системи управління державними фінансами.

Положення науково-дослідної роботи впроваджуються у навчальний процес при викладанні дисциплін спеціалізації «Державні фінанси».

Результати науково-дослідних робіт впроваджуються в практику шляхом підготовки сучасного методичного забезпечення дисциплін у вигляді: монографій, підручників, навчальних посібників, програм та робочих програм, оновлених текстів лекції, тестів, опорних конспектів курсів, що викладаються на кафедрі фінансів зі спеціалізації «Державні фінанси».

На кафедрі фінансів функціонує Наукова школа з питань фінансово-бюджетної стратегії соціально-економічного розвитку країни. Напрямами науково-технічної діяльності школи виступають фундаментальні наукові дослідження з найбільш важливих проблем розвитку науково-технічного, соціально-економічного, суспільно-політичного, людського потенціалу для забезпечення конкурентоспроможності України у світі та сталого розвитку суспільства і держави.

На кафедрі фінансів створені всі умови для викладачів, докторантів, аспірантів та здобувачів щодо реалізації їх творчого потенціалу. В КНТЕУ функціонує спеціалізована вчена рада Д 26.055.03, якій надано право на період до 31 грудня 2019 року проводити захист докторських та кандидатських дисертацій за спеціальністю 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит. Очолює спеціалізовану вчену раду доктор економічних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, завідувач кафедри фінансів Чугунов І.Я. Під його керівництвом підготовлено 11 докторів економічних наук, 45 кандидатів економічних наук.

За період 2013-2017 років викладачами кафедри було захищено 3 докторські дисертації та 4 кандидатські дисертації.

Протягом 2013-2017 років кафедра фінансів активно розвивала зв'язки з провідними державними установами та підприємствами.

Викладачі, аспіранти та студенти магістратури кафедри фінансів беруть участь у відкритих лекціях, що проводяться провідними вченими, науковцями, фахівцями-практиками в Україні та за кордоном з питань розвитку фінансової системи, державних фінансів.

Протягом 2013-2017 років викладачі, докторанти, аспіранти та здобувачі кафедри фінансів брали активну участь у міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях, круглих столах, семінарах, тренінгах. Загальна кількість заходів за участю науково-педагогічних працівників кафедри фінансів складає більше 400, аспірантів та докторантів – більше 200.

Щорічно кафедрою фінансів на базі Київського національного торговельно-економічного університету проводиться Всеукраїнська науково-практична конференція з актуальних питань формування й реалізації фінансової політики в системі державного регулювання, бюджетно-податкової політики соціально-економічного розвитку України, обліку та

фінансового контролю в державному секторі економіки, розвиток ринку фінансових послуг, фінансове забезпечення суспільного розвитку.

За 2013-2017 роки науковцями кафедри було опубліковано 1120 наукових та навчально-методичних робіт, в тому числі за 2017 р. - 316 робіт загальним обсягом 158,6 д. а., за 2016 р. - 246 робіт загальним обсягом 183,5 д.а., за 2015 р. – 226 робіт загальним обсягом 178,6 д.а., за 2014 р. - роботу загальним обсягом 130,4 д.а., за 2013 р. – 171 роботу загальним обсягом 178,6 д.а. З них, монографій і розділів у монографіях (в т.ч. за кордоном) – 48, навчальних посібників – 3, підручників – 1, наукових статей – 403, тез доповідей – 422, інших наукових та навчально-методичних видань – 243.

Колектив кафедри приділяє значну увагу публікаціям у виданнях, які входять на наукометричних баз даних Scopus та Web of Science в Україні та за кордоном. За останні роки в таких виданнях науковцями кафедри фінансів було опубліковано більше 30 наукових робіт.

У 2013-2017 роках студенти активно залучались до науково-дослідної роботи. Формами залучення студентів до науково-дослідної роботи є їх участь у кафедральних науково-дослідних робіт та науково-дослідних робіт, які здійснювалися спільно з Науково-дослідним фінансовим інститутом Київського національного торговельно-економічного університету, а також підготовка виступів студентів на конференціях, участь у конкурсах та олімпіадах з фахових дисциплін, підготовка наукових статей. Загальна кількість наукових статей студентів під керівництвом науково-педагогічних працівників кафедри склала 1121, в т.ч. за 2013 р. - 215 наукових студентських робіт, 2014 р. – 209, 2015 р. – 259, 2016 р. – 159, 2017 р. – 279).

Щорічно кафедрою організовується проведення Всеукраїнської студентської наукової конференції з обговорення актуальних питань фінансової складової розвитку економіки; напрямів оптимізації видатків державного бюджету; управління державним боргом України; обліку і звітності в державному секторі економіки; особливостей обліку видатків бюджетних установ; перспектив розвитку страхових послуг в Україні; сучасних тенденцій розвитку фінансового ринку, тощо.

Науково-дослідна робота студентів кафедри фінансів здійснюється згідно з напрямками наукових досліджень кафедри та університету. Професорсько-викладацький склад кафедри фінансів активно залучає студентами до науково-дослідної роботи починаючи з першого курсів навчання в університеті.

Відповідно до укладених договорів про міжнародну співпрацю на кафедрі фінансів навчаються студенти з Білорусії, Азербайджану, Туркменістану, Нігерії та інших країн. Для студентів-іноземців створюються всі необхідні умови, для навчання і творчого розвитку. Іноземні студенти активно долучаються до науково-дослідної діяльності, спортивно-масової та культурної роботи.

Кафедрою фінансів опрацьовуються питання участі в грантах, що фінансуються закордонними організаціями, у тому числі співпраця з

Лондонською школою економіки, Вищою школою економіки у м. Прага (Чехія) та Вищою школою економіки у м. Варшава (Польща).

Викладачі кафедри отримують індивідуальні гранти (стипендії) на наукові стажування за кордоном, що фінансуються за рахунок закордонних організацій.

На постійній основі на кафедрі проводяться відкриті лекції для студентів за участю закордонних вчених, серед яких Войцех Містерек, доцент кафедри фінансів Університету Марії Склодовської-Кюрі (м. Люблін, Польща), Єжи Венцлавскі, д.е.н., проф., завідувач кафедри фінансів Університету Марії Склодовської-Кюрі (м. Люблін, Польща).

Науково-педагогічні працівники кафедри беруть участь у міжнародних конференціях, семінарах форумах, проходять міжнародні стажування в іноземних закладах вищої освіти, наукових установах за межами України.

На кафедрі підтримується академічна закордонна мобільність викладачів, їх участь в рамках програми Європейського союзу Erasmus+, KA2, Erasmus Mundus, Jean Monnet, Tempus за видами академічної мобільності: викладання або обмін професійним досвідом для працівників у рамках проектів з кредитної мобільності; ступенева мобільність (мобільність на навчання за повним курсом навчальної програми, для отримання спільного, подвійного, багатостороннього диплому доктора філософії (Ph.D.) в університеті країни-члена Програми); гранти/стипендії на мобільність.

**Висновок.** Експертна комісія вважає, що організація науково-дослідної роботи викладачів та студентів на кафедрі фінансів відповідає вимогам щодо акредитації освітньої програми «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» освіти за другим (магістерським) рівнем вищої освіти. Міжнародні зв'язки забезпечують реалізацію академічної мобільності викладачів та студентів сприяють набуттю компетентностей в кроскультурному середовищі і посилюють міжнародну складову досліджень, що проводяться на кафедрі.

## **9. Виконання зауважень (приписів) попередньої перевірки**

За період підготовки фахівців за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» другого (магістерського) рівня зауважень (приписів) органів, що здійснюють контроль за дотриманням ліцензійних умов, а також скарг юридичних і фізичних осіб щодо освітньої діяльності навчального закладу за освітньою програмою, що акредитується не було.

**Висновок.** Поршень в організації освітньої діяльності підготовки фахівців за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за період її реалізації не виявлено.

## 10. Внутрішня система забезпечення якості освітньої діяльності

Система управління якістю КНТЕУ функціонує з 2009 р. на сьогодні інтегрована в єдину систему вимог міжнародного стандарту ISO 9001:2015, Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту» та Стандартів і рекомендацій щодо забезпечення якості вищої освіти в Європейському просторі. Відповідно до вимог міжнародного стандарту ISO9001:2015 розроблено відповідний пакет документів Системи управління якістю (СУЯ КНТЕУ) – Настанову з якості, Політику в сфері якості, документовані процедури. Згідно з діючими процедурами проводиться навчання внутрішніх аудиторів, консультування відповідальних у підрозділах, що входять до СУЯ КНТЕУ, а також учасників процесів щодо особливостей функціонування Системи в умовах дії ДСТУ ISO 9001:2015. Весь зазначений комплекс заходів дозволив на початку 2017 року успішно пройти сертифікацію СУЯ КНТЕУ на відповідність вимогам міжнародного стандарту ISO 9001:2015. Гармонійною її складовою є система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти.

Унікальною особливістю стала розробка другого покоління стандартів вищої освіти КНТЕУ за всіма спеціальностями та спеціалізаціями першого, другого, третього рівнів вищої освіти відповідно до Національної рамки кваліфікацій. Розроблені стандарти використовуються для визначення та оцінювання якості змісту та результатів освітньої діяльності університету і складаються з наступних розділів: загальна характеристика; обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного ступеня вищої освіти; освітня програма; перелік компетентностей випускника; нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у термінах результатів навчання; форми атестації здобувачів вищої освіти; вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти; вимоги професійних стандартів (у разі їх наявності); перелік нормативних документів, на яких базується стандарт вищої освіти КНТЕУ.

**Висновок.** Експертна комісія вважає, що внутрішня система забезпечення якості освітньої діяльності Київського національного торговельно-економічного університету відповідає чинним вимогам та сприяє підвищенню якості підготовки здобувачів вищої освіти за другим (магістерським) рівнем за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування».

## 11. Загальний висновок

За результатами проведеної первинної акредитаційної експертизи освітньої програми «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та

адміністрування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти у Київському національному торговельно-економічному університеті на відповідність освітньої діяльності, пов'язаної з підготовкою магістрів Ліцензійним умовам надання освітніх послуг у сфері вищої освіти та Державним вимогам до акредитації, експертною комісією були зроблені наступні висновки:

1. Всі матеріали, подані Київським національним торговельно-економічним університетом щодо акредитації освітньої програми «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за обсягом, формою та змістом відповідають акредитаційним вимогам.

2. Освітня програма, навчальний план та показники, що характеризують забезпечення їх виконання, в цілому відповідають встановленим Ліцензійним умовам надання освітніх послуг у сфері вищої освіти та забезпечують державну гарантію якості освітнього процесу.

3. Науково-педагогічні працівники, які забезпечують освітній процес підготовки магістрів за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» та склад групи забезпечення освітніх програм спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» у сфері вищої освіти в КНТЕУ відповідають ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності та вимогам щодо акредитації освітніх програм.

4. Матеріально-технічне, навчально-методичне інформаційне забезпечення освітньої програми «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти, відповідає Ліцензійним умовам надання освітніх послуг у сфері вищої освіти та Державним вимогам до акредитації спеціальності.

На підставі ознайомлення з представленими матеріалами та безпосередньої перевірки на місці, експертна комісія вважає за необхідне висловити рекомендації керівництву Київського національного торговельно-економічного університету, які не входять до складу обов'язкових і не впливають на рішення про акредитацію, але дозволять поліпшити якість підготовки фахівців:

– підвищити ефективність профорієнтаційної роботи з метою кількісного і якісного наповнення та збільшення контингенту студентів за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти;

– продовжити формування навчально-методичного забезпечення освітньої програми «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти в частині



підготовки електронних навчальних посібників та дистанційних курсів з використанням сучасних інформаційних технологій ;

– сприяти збільшенню кількості наукових публікацій науково-педагогічних працівників кафедри фінансів у виданнях, які включено до міжнародних наукометричних баз даних Scopus та Web of Science;

– сприяти розширенню науково-практичних зв'язків із суб'єктами національної економіки з метою поповнення банку потенційних роботодавців, покращення організації практик та системи працевлаштування студентів освітньої програми «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

**На підставі здійсненого аналізу експертна комісія Міністерства освіти і науки України зробила висновок про те, що освітня програма «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти може бути акредитована у Київському національному торговельно-економічному університеті.**


**Голова експертної комісії**

Завідувач кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування  
Хмельницького національного університету,  
доктор економічних наук, професор

 Н.А. Хрущ

**Експерт**

завідувач кафедри фінансів і кредиту  
Чернівецького національного університету  
імені Юрія Федьковича,  
доктор економічних наук, професор

 П.О. Нікіфоров

**«З експертними висновками ознайомлений»**

**Ректор**

Київського національного  
торговельно-економічного  
університету,  
доктор економічних наук, професор



 А.А. Мазаракі

Голова експертної комісії



Н.А. Хрущ


**Порівняльна таблиця**  
**дотримання якісних характеристик підготовки фахівців**  
**у Київському національному торговельно-економічному університеті**  
**за освітньою програмою «Державні фінанси»**  
**за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»**  
**за другим (магістерським) рівнем вищої освіти**

Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу) другий (магістерський) рівень	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
1	2	3	4
<b>Якісні характеристики підготовки фахівців</b>			
1. Умови забезпечення державної гарантії якості вищої освіти	100	100	0
1.1. Виконання навчального плану за показниками: перелік навчальних дисциплін, години, форми контролю, %	100	100	0
1.2. Підвищення кваліфікації викладачів постійного складу за останні 5 років, %	100	100	0
1.3. Чисельність науково-педагогічних (педагогічних) працівників, що обслуговують спеціальність і працюють у навчальному закладі за основним місцем роботи, які займаються вдосконаленням навчально-методичного забезпечення, науковими дослідженнями, підготовкою підручників та навчальних посібників, %	100	100	0
2. Результати освітньої діяльності (рівень підготовки фахівців), не менше %			
2.1. Рівень знань студентів з гуманітарної та соціально-економічної підготовки:			
2.1.1. Успішно виконані контрольні завдання, %	90	100	+10
2.1.2. Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50	60,3	+10,3
2.2. Рівень знань студентів з природничо-наукової (фундаментальної) підготовки (цикл загальної підготовки):			
2.2.1. Успішно виконані контрольні завдання, %	90	цикл не передбачено навчальним планом	

Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу) другий (магістерський) рівень	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
1	2	3	4
2.2.2. Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50	цикл не передбачено навчальним планом	
2.3. Рівень знань студентів зі спеціальної (фахової) підготовки (цикл фахової підготовки):			
2.3.1. Успішно виконані контрольні завдання, %	90	100	+10
2.3.2. Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50	55,6	+5,5
3.3. Організація наукової роботи			
3.3.1. Наявність у структурі навчального закладу наукових підрозділів	+	+	-
3.3.2. Участь студентів у науковій роботі (наукова робота на кафедрах та в лабораторіях, участь в наукових конференціях, конкурсах, виставках, профільних олімпіадах тощо)	+	+	-

**Голова експертної комісії**

Завідувач кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування  
Хмельницького національного університету,  
доктор економічних наук, професор

 Н.А. Хрущ

**Експерт**

Завідувач кафедри фінансів і кредиту  
Чернівецького національного університету  
імені Юрія Федьковича,  
доктор економічних наук, професор

 П.О. Нікіфоров

**«З експертними висновками ознайомлений»****Ректор**

Київського національного  
торговельно-економічного  
університету,  
доктор економічних наук, професор



 А.А. Мазаракі

Голова експертної комісії



Н.А. Хрущ

## ДЕКЛАРУВАННЯ

про дотримання ліцензійних умов у сфері вищої освіти у Київському національному торговельно-економічному університеті за освітньо-професійною програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» другого (магістерського) рівня вищої освіти

Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу)	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
1	2	3	4
<b>Кадрові вимоги щодо забезпечення провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти</b>			
1.Наявність у закладі освіти підрозділу чи кафедри, відповідальних за підготовку здобувачів вищої освіти	+	+	-
2. Проведення лекцій з навчальних дисциплін науково-педагогічними (науковими) працівниками відповідної спеціальності за основним місцем роботи (мінімальний відсоток визначеної навчальним планом кількості годин):			
1) які мають науковий ступінь та/або вчене звання (до 6 вересня 2019 р. для початкового рівня з урахуванням педагогічних працівників, які мають вищу категорію)	50	100	+50
2) які мають науковий ступінь доктора наук або вчене звання професора	25	44,0	+19,0
3) які мають науковий ступінь доктора наук та вчене звання			
3.Проведення лекцій з навчальних дисциплін, що забезпечують формування професійних компетентностей, науково-педагогічними (науковими)			

Голова експертної комісії



Н.А. Хрущ

Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу)	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від норма- тивного
1	2	3	4
працівниками, які є визнаними професіоналами з досвідом роботи за фахом (мінімальний відсоток визначеної навчальним планом кількості годин):			
1) дослідницької, управлінської, інноваційної або творчої роботи за фахом	15	95	+80
2) практичної роботи за фахом			
4. Проведення лекцій, практичних, семінарських та лабораторних занять, здійснення наукового керівництва курсовими, дипломними роботами (проектами), дисертаційними дослідженнями науково-педагогічними (науковими) працівниками, рівень наукової та професійної активності кожного з яких засвідчується виконанням за останні п'ять років на менше чотирьох умов, зазначених у пункті 30	підпункти 1-18 пункту 30	+	-
5. Наявність випускової кафедри із спеціальної (фахової) підготовки, яку очолює фахівець відповідної або спорідненої науково-педагогічної спеціальності:			
1) з науковим ступенем доктора наук та вченим званням	+	+	-
2) з науковим ступенем та вченим званням			
3) з науковим ступенем або вченим званням			
6. Наявність трудових договорів (контрактів) з усіма науково-педагогічними працівниками та/або наказів про прийняття їх на роботу	+	+	-

Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу)	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від норма- тивного
1	2	3	4
<b>Технологічні вимоги щодо матеріально-технічного забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти</b>			
1. Забезпеченість приміщеннями для проведення навчальних занять та контрольних заходів (кв. метрів на одну особу для фактичного контингенту студентів та заявленого обсягу з урахуванням навчання за змінами)	2,4	3,6	+1,2
2. Забезпеченість мультимедійним обладнанням для одночасного використання в навчальних аудиторіях (мінімальний відсоток кількості аудиторій)	30	41	+11
3. Наявність соціально-побутової інфраструктури:			
1) бібліотеки, у тому числі читального залу	+	+	-
2) пунктів харчування	+	+	-
3) актового чи концертного залу	+	+	-
4) спортивного залу	+	+	-
5) стадіону та/або спортивних майданчиків	+	+	-
6) медичного пункту	+	+	-
4. Забезпеченість здобувачів вищої освіти гуртожитком (мінімальний відсоток потреби)	70	88	+18
5. Забезпеченість комп'ютерними робочими місцями, лабораторіями, полігонами, обладнанням, устаткуванням, необхідними для виконання навчальних планів	+	+	-
<b>Технологічні вимоги щодо навчально-методичного забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти</b>			
1. Наявність опису освітньої програми	+	+	-
2. Наявність навчального плану та пояснювальної записки до нього	+	+	-

Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу)	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від норма- тивного
1	2	3	4
3. Наявність робочої програми з кожної навчальної дисципліни навчального плану	+	+	-
4. Наявність комплексу навчально-методичного забезпечення з кожної навчальної дисципліни навчального плану	+	+	-
5. Наявність програми практичної підготовки, робочих програм практик	+	+	-
6. Забезпеченість студентів навчальними матеріалами з кожної навчальної дисципліни навчального плану	+	+	-
7. Наявність методичних матеріалів для проведення атестації здобувачів	+	+	-
<b>Технологічні вимоги щодо інформаційного забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти</b>			
1. Забезпеченість бібліотеки вітчизняними та закордонними фаховими періодичними виданнями відповідного або спорідненого профілю, в тому числі в електронному вигляді	не менш як шість найменувань	13	+7
2. Наявність доступу до баз даних періодичних наукових видань англійською мовою відповідного або спорідненого профілю (допускається спільне користування базами кількома закладами освіти)	+	+	-
3. Наявність офіційного веб-сайту закладу освіти, на якому розміщена основна інформація про його діяльність (структура, ліцензії та сертифікати про акредитацію, освітня/освітньо-наукова/	+	+	-

Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу)	Фактичне значення показника	Відхилення фактичного значення показника від норма- тивного
1	2	3	4
видавнича/атестаційна (наукових кадрів) діяльність, навчальні та наукові структурні підрозділи та їх склад, перелік навчальних дисциплін, правила прийому, контактна інформація)			
4. Наявність електронного ресурсу закладу освіти, який містить навчально-методичні матеріали з навчальних дисциплін навчального плану, в тому числі в системі дистанційного навчання (мінімальний відсоток навчальних дисциплін)	60	100	+40

**Голова експертної комісії**  
Завідувач кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування  
Хмельницького національного університету,  
доктор економічних наук, професор

*Н.А. Хрущ* Н.А. Хрущ

**Експерт**  
Завідувач кафедри фінансів і кредиту  
Чернівецького національного університету  
імені Юрія Федьковича,  
доктор економічних наук, професор

*П.О. Нікіфоров* П.О. Нікіфоров

**«З експертними висновками ознайомлений»**  
**Ректор**  
Київського національного  
торговельно-економічного  
університету,  
доктор економічних наук, професор



*А.А. Мазаракі* А.А. Мазаракі

Голова експертної комісії

*Н.А. Хрущ*

Н.А. Хрущ



## Додаток 1

Зведені результати перевірки комплексних контрольних робіт (при проведенні акредитаційної експертизи) студентами, які навчаються за освітньою програмою «Державні фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти

Назви дисциплін, за якими проводиться контроль	Курс, група	Чисельність студентів, осіб	Перевірено ККР					3 них одержали оцінки:					Абсолютна успішність, %			Якісна успішність, %			Самоаналіз		Відхилення						
			осіб					«5»	«4»	«3»	«2»	% осіб			Абсолютна	Якісна	Абсолютна	Якісна	Абсолютна	Якісна	Абсолютна	Якісна					
			осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%	осіб	%	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19									
<b>1. Цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки</b>																											
Макроекономічний аналіз	2, 1м	31	31	100	6	19,4	12	38,7	13	41,9	0	0	100	58,1	100	61,3	0	0	-3,2								
	2, 2м	32	32	100	7	21,9	13	40,6	12	37,5	0	0	100	62,5	100	65,6	0	0	-3,1								
Разом		63	63	100	13	20,6	25	39,7	23	36,5	0	0	100	60,3	100	63,5	0	0	-3,2								
<b>2. Цикл природничо-наукової підготовки</b>																											
Не передбачено навчальним планом																											
<b>3. Цикл професійної та практичної підготовки</b>																											
Ринок фінансових послуг	2, 1м	31	31	100	3	9,7	14	45,2	14	45,2	0	0	100	54,8	100	58,1	0	0	-3,3								
	2, 2м	32	32	100	2	6,3	14	43,8	16	50,0	0	0	100	50,0	100	50,0	0	0	0								

Голова експертної комісії



Н.А. Хрущ

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19
Податковий менеджмент	2, 1м	31	31	100	4	12,9	13	41,9	14	45,2	0	0	100	54,8	100	54,8	0	0
	2, 2м	32	32	100	3	9,4	14	43,8	15	46,9	0	0	100	53,1	100	56,3	0	-3,2
	2, 1м	31	31	100	5	16,1	12	38,7	14	45,2	0	0	100	54,8	100	58,1	0	-3,3
Страховий менеджмент	2, 2м	32	32	100	9	28,1	12	37,5	11	34,4	0	0	100	65,6	100	68,8	0	-3,2
	Разом		189	100	26	13,8	79	41,8	84	44,4	0	0	100	55,6	100	57,7	0	-2,1

### Голова експертної комісії

Завідувач кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування  
Хмельницького національного університету,  
доктор економічних наук, професор

*Н.А. Хруш*

Н.А. Хруш

### Член експертної комісії

Завідувач кафедри фінансів і кредиту  
Чернівецького національного університету  
імені Юрія Федьковича,  
доктор економічних наук, професор

*П.О. Нікіфоров*

П.О. Нікіфоров



### З експертними висновками ознайомлений

Ректор Київського національного  
торговельно-економічного  
університету,  
доктор економічних наук, професор

*А.А. Мазаракі*

А.А. Мазаракі

*Н.А. Хруш*

Н.А. Хруш

Голова експертної комісії